
Ενδεικτική λύση 
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(Μονάδες 7) 

 

4.2 

 Εφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε. κατά την άνοδο του κιβωτίου επάνω στο κεκλιμένο επίπεδο. 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒. = 𝑊𝜊𝜆
 
⇒ 0−

1

2
𝑚𝜐0

2 = −𝑚𝑔𝜂𝜇300𝑠 − 𝑇𝑠 

 
⇒ 0−

1

2
∙ 5 Kg ∙ (10 

m

 s
)2 = −5 Kg ∙ 10 

m

s2
∙
1

2
∙ 8 m − 𝑇 ∙ 8 m

 
⇒𝑻 =

𝟐𝟓

𝟒
 𝐍 = 𝟔, 𝟐𝟓 𝐍 

(Μονάδες 4) 

𝛴𝐹𝑦 = 0
 
⇒𝑁 −𝑚𝑔𝜎𝜐𝜈300 = 0

 
⇒𝛮 = 5 kg ∙ 10 

m

s2
∙
√3

2

 
⇒𝑵 = 𝟐𝟓√𝟑 N 

                                            𝑇 = 𝜇 ∙ 𝛮
 
⇒
25

4
 Ν = 𝜇 ∙ 25√3 N 

 
⇒𝝁 =

√𝟑

𝟏𝟐
                   

(Μονάδες 2+1=3) 

4.3 

Για να επιστρέψει το σώμα στην βάση του κεκλιμένου επιπέδου θα πρέπει:  𝜝𝒙 > 𝑻 

𝛣𝑥 =  𝑚𝑔𝜂𝜇30
0 = 5 Kg ∙ 10 

m

s2
∙
1

2

 
⇒𝜝𝒙 =  𝟐𝟓 𝐍 > 𝐓 

(Μονάδες 1+2=3) 
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Κατά την άνοδο 

Κατά την κάθοδο 



4.4 

Εφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε. για την συνολική διαδρομή του κιβωτίου επάνω στο κεκλιμένο επίπεδο. Το 

έργο του βάρους του σώματος είναι μηδέν καθώς το βάρος είναι συντηρητική δύναμη και το σώμα, 

επιστρέφοντας στη θέση από την οποία ξεκίνησε, διαγράφει κλειστή διαδρομή επάνω στο κεκλιμένο 

επίπεδο. 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝜊𝜆
 
⇒
1

2
𝑚𝜐2 −

1

2
𝑚𝜐0

2 = 𝑊𝛽𝛼𝜌 − 2𝑇𝑠 

                      
 
⇒
1

2
∙ 5 Kg ∙ 𝜐2 −

1

2
∙ 5 Kg ∙ (10 

m

s
)2 = 0 −

25

4
 Ν ∙ 16 m

 
⇒ 𝝊 = 𝟐√𝟏𝟓 

𝐦

𝐬
      

(Μονάδες 1+3=4) 

Εφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε. για την  διαδρομή του κιβωτίου επάνω στο οριζόντιο επίπεδο. 

𝛵′ = 𝜇 ∙ 𝛮′ = 𝜇 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔
 
⇒𝑇′ =

√3

12
50 N

 
⇒𝑻′ ≅ 𝟕 𝐍  (1) 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒. = 𝑊𝜊𝜆
(1)
⇒ 0 −

1

2
𝑚𝜐2 = −𝑇′𝑠1

(1)
⇒ 𝒔𝟏 ≅ 𝟐𝟏, 𝟒 𝐦 

(Μονάδες 2+2=4) 

 

 

 

 

 

 

 


